

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2024〕55号 A2类 同意公开

对岳阳市政协九届三次会议第300号提案的答复

姚红委员：

您提出的《关于举全市之力支持岳阳职业技术学院“升本”的提案》收悉，现答复如下：

一、前期沟通对接工作情况

我委人事科具体负责此提案的回复，于4月底、5月初两次电话与提案人岳阳职业技术学院副校长姚红联系沟通，并于5月15日与市人民医院人事部上门与提案人见面进行沟通汇报。

“职院”升本是岳阳高等教育发展的重大机遇，是惠及民生的大事，市卫健委党组和市人民医院党委班子高度重视职院“升本”工作，在政策允许范围内，我们将坚定不移落实市委、市政府决策，助力职院“升本”。

二、将岳阳市人民医院划拨为岳阳职院直属附属医院的可行性论证

(一) 市人民医院2004年成为湖南师范大学附属医院。湖师大是国家“211工程”重点大学、国家“双一流”建设高校。

20年来，市人民医院与湖师大合作密切，为医院科教研高质量发展带来诸多便利。2020年该院呼吸与危重症医学科依托湖师大，成功立项国家自然科学基金项目，实现岳阳市卫生系统国家级科研项目“零的突破”，为该学科2023年成功创建国家临床重点建设专科奠定了坚实基础；湖师大先后授予该院临床医学硕士学位点5个，硕士生导师35名；人民医院每年承担湖师大70余名本科医学生的理论授课、见习和实习任务；为岳阳卫生人才培养孕育了一方沃土。

（二）上级有要求不能“一院多挂”。近期，湖南师范大学专门知会市人民医院，根据国家教育部、国家卫健委、国家中医药局《关于开展高校附属医院治理整顿工作的通知》教高厅函（2021）26号文件精神，“一院多挂”问题是高效附属医院治理整顿重点，文件明确“同时挂牌为多所高校附属医院的医院，原则上按照一所医院只能认定为一所本科高校附属医院的标准，重新认定其挂靠高校”。简而言之，市人民医院作为高校附属医院，只能在湖南师范大学和岳阳职院之间“二选一”。

（三）必须保住“湖南师范大学附属医院”牌子。市人民医院近年来在市委市政府坚强领导下，内强品质，外树形象，发展势头良好。在国家三级公立医院绩效考核中，2020年排名全国232名、2021年排名全国254名，2022年排名全国213名，稳居全国A级、全省第十。目前，正在努力夯实1个国家重点建设专科和13个省级重点建设专科建设任务，并力争骨科、肿瘤科在三年内创建国家重点建设专科。高级别的科研成果、高质量的

教学成绩和师资是国家级、省级重点专科建设的“敲门砖”和必备条件，也必然要通过附属医院的“桥梁”，依托有影响力的高校得以实现。因此，医院一旦丢失“湖南师范大学附属医院”牌子，首当其冲的就是医院将失去5个临床医学硕士学位点（岳阳卫健系统具备硕士学位点的仅有人民医院），进而极大削弱医院品牌效应。

三、下步工作计划

目前建议岳阳职院先加挂“岳阳市人民医临床教学医院”牌子。因职院“升本”的具体方式还需由市委市政府决定，如涉及到机构、编制、人财物的划转还需经省级相关部门批准，我委将坚决贯彻落实市委市政府关于职院“升本”的相关决策意见。

感谢您对岳阳卫生健康事业的关心和支持！



承办负责人：许勇兵

承办人及联系电话：陈芳 18975026789

